

眼中的瞳人



信息系列

狄惠榮

「求你保護我，如同保護眼中的瞳人，將我隱藏在你翅膀的蔭下。」

(詩篇十七篇8節)

「耶和華遇見他在曠野、荒涼野獸吼叫之地，就環繞他、看顧他、保護他，如同保護眼中的瞳人。又如鷹攪動巢窩，在雛鷹以上兩翅搨展，接取雛鷹，背在兩翼之上。」

(申命記三十二章10-11節)

詩篇十七篇8節：「求你保護我，如同保護眼中的瞳人，將我隱藏在你翅膀的蔭下。」

人的身體沒有任何的一部份比眼睛更珍貴，更細嫩，更加需要小心受保護。而眼睛構造又是沒有任何一部位比中央的小孔「瞳孔」，更加特別受保護。希伯來文稱「瞳孔」為「眼睛的女兒」，表示多麼矜貴，不容許侵犯。

神創造我們，已有保護眼睛的設計。眼睛有突出的骨頭圍繞，面部遭撞擊時候，突出的骨頭會首先承受這些撞擊。眼睛上方有眉毛，將汗水分流到兩旁。又有眼瞼和睫毛作為窗簾，阻擋外來的風沙塵粒。

造物主還讓人有非常迅速的自然反應，敏銳自己眼睛會受的傷害，以致全身沒有其他部分比眼睛得到更忠實的照顧。而眨眼這個動作，比起人體所有肢體的動作，是最快完成的。

詩人這一句祈禱：「求你保護我，如同保護眼中的瞳人」，表達出神對人非常細緻的愛，非常珍視人的價值，也看我們如同祂眼睛的女兒。詩人受聖靈感動，發出這個祈禱。當人遇到患難時候，最緊要的就是像小孩子，帶著單純的信心去倚靠神，向神呼求。我們不需要勉強自己扮剛強，因為神實在知道我們一切軟弱。如果想哭的話，就去哭吧。

林襄宜

去年年中林振威弟兄聯絡我，說想我加入做他的禱告伙伴，為他的女兒林襄宜代禱。襄宜小妹妹五歲，因為新冠肺炎引發腦炎，昏迷，情況危殆。留院多日，開始甦醒過來。由於腦部細胞受創傷，導致精神混亂，手腳不停亂動，不能進食吞嚥，未能講說話，視力模糊，無力坐起和站立。顧問醫生曾說襄宜日後人生要倚靠輪椅代步，下肢最多只能站立。弟兄知道消息實在傷心。



襄宜在物理治療師幫助下重新學企學行路。她亦很努力地去行每一步路。另外，言語治療師訓練襄宜吞嚥肌肉的能力，因為出院的必須條件就是要襄宜自己能夠進食。

留院七十天，襄宜終於可以自己進食第一餐，她可以講出「感謝天父賜我飲食」。不過，康復之路仍然漫長，襄宜情緒和精神因腦部創傷，而起伏不定，會有幻聽幻覺，有時會自言自語，以及大叫大喊。



去年聖誕假前襄宜可以出院回家。在這半年屯門醫院生活中，襄宜得到很多人的愛錫和祝福。出院當天很多護士姐姐及遊戲師跟襄宜打氣、合照，在歡呼聲中作道別。她的痛苦遭遇無形中連結了許多人的心靈，包括了她的家人、教會弟兄姊妹、醫院護士、清潔嬸嬸、言語治療師、物理治療師、心理治療師、兒童腦科醫生、眼科醫生。



我想到人的苦難，原來可以產生一種連結的力量、激動人心的力量。這種連結實在是神的作為。襄宜的祈禱也提醒我們應當學習小孩子樣式，回轉，用單純信心去倚靠天父，不靠自己聰明。

最近亦收到振威的好消息。襄宜的公公婆婆剛剛在一月份決志信主，已於屯門朗福浸信會聚會。我看見神藉著祂兒女的苦難來預備人心。神特別使用小孩子來救大人。小孩子真的很能牽動人的心，是很能叫大人的心軟下來。小孩子的祈禱真是很有能力。神沒有行超自然神蹟來醫治襄宜，康復的路依然漫長，神要在襄宜康復的路上感動多人參與以及連結。這是神的智慧。

在患難中我們應當有正確的眼光，相信神擁有一切主權。但人常忘記主權屬於神，卻將主權據為己有。有些人信心不正確，只是建立在神的恩典或神蹟上，而不是建立於神的慈愛和信實。但神永遠都是將最好的給與我們，雖然不一定照我們的意思或方式去成就。神從來不會出錯。

有時神也會藉著患難來獲取我們的注意。或許我們已經有一段很長時間冷淡了神，與神關係疏遠了，又沒理會聖靈多番提醒，容許自己陷在罪中之樂。神愛我們，不忍我們長此下去，神會利用患難來甦醒我們，呼喚我們返到祂面前。但這不是說神故意製造患難來逼我們，神只是利用世上患難來催促我們。

「耶和華遇見他在曠野、荒涼野獸吼叫之地，就環繞他、看顧他、保護他，如同保護眼中的瞳人。又如鷹攪動巢窩，在雛鷹以上兩翅搨展，接取雛鷹，背在兩翼之上。」(申三十二10-11)

這段經文與上文詩篇十七8節有相同地方，同樣說到「眼中的瞳人」以及「翅膀」。昔日耶和華拯救在患難中的以色列人出埃及，在曠野保護他們。耶和華引導他們並加以訓練。耶和華的慈愛猶如父母的慈愛。很可能大衛的詩的靈感，是來自申命記這段經文。

彭柯麗

彭柯麗(Corrie ten Boom; 1892-1983)，是一位荷蘭基督徒，在二次大戰時，她幫助許多猶太人躲過納粹的大屠殺。她所著作的自傳「密室」(The Hiding Place)，記載了那真實及殘酷的歷史事件。



1940年，當德國納粹入侵並佔領荷蘭有五年之久的時候，彭柯麗和家人在自家古宅中，巧妙地闢出一間密室，以收容飽受迫害的猶太人，再設法將他們分送到較安全的地帶。

1944年2月28日，德軍終於發現了彭柯麗一家從事地下活動，收藏猶太人，她和家人因而被逮捕坐牢，後來更被送入環境最惡劣的Ravensbrk集中營。這集中營是納粹德軍在1939年為婦女所建造的監禁營，超過九萬個女人和小孩在這營中被納粹德軍殺害。在那黑暗的日子裡，彭柯麗與姐姐碧茜，靠著神，竟將福音傳開了。

在集中營房裡滿是跳蚤，碧茜因著神的教導要凡事謝恩，竟也為這些痛苦感謝神。她們在營房裡唱詩祈禱，帶領許多婦女認識聖經真理。後來才明白能夠在那裡自由傳主的道，是因著滿了的跳蚤，守衛不肯跨進她們的門檻；而同時間，這些跳蚤也保守了她們免受納粹德軍強暴侵犯。可以說這是一個小災難救了她們脫離大災難。

彭柯麗自傳裡曾說：「在神的跳蚤聖所中，碧茜與我一同開始給這間大房內的人傳說神的道。我們坐在臨終病人的床前，把病床變成進天國的門徑。」

彭柯麗在同年的十二月出乎意外被釋放，但她的姊姊，卻不幸地死於營中。彭柯麗後來更發現，當日在她原本被送入毒氣室前一個星期能夠獲釋，是因一個書記在文書上出了錯誤。人的「錯誤」原來可以是那麼好的！

彭柯麗的故事給我們知道，神有時不用超自然神蹟直接去拯救猶太人，而是使用祂的僕人；讓不同種族、不同遭遇的人產生連結，使人從其中有血有淚的經歷去認識神的慈愛和能力。神的作為實在奇妙。

彭柯麗的故事亦給我們信心和鼓勵：今日我們生活都會面對困難和挑戰，我們要學習將一切交托給神，仰望祂的帶領。

現今潮流有一種想法：就是「自己的將來自己來。」人喜歡靠自己聰明去計劃自己的將來，去鋪排自己的未來；但我們作為神的兒女就應當求問神的心意，好好為自己和家庭尋求神的帶領。如果我們能夠把重要事情交托給主，那就證明我們是敬畏主、信任主。不再是「自己將來自己來」，而是「自己的將來由主來」。

雖然我們今日承認神是創造主，但這並不是說我們已經生活得好，符合神原本的設計。我們不應想著有了上天堂的保障，就放縱自己生活；反而應該好好學習在世的生活智慧，好好學習做神要塑造我們成為合祂心意的人。

《 眼中的瞳人 》

信息系列2023

狄惠榮